	KURZ SH 2019
PROGRAM KURZU SH 2019

Termín: 17.-19.9.2019 
Místo a čas: vzhledem k rekonstrukci FLOT bude probíhat v tělocvičně Univerzity obrany nedaleko Flošny (viz obr. níže) 9 – 13:00h (11:30-12h pauza na oběd = bez odchodu na místě – mějte s sebou) studentské pedagogické aktivity (SPA); navazuje cca 13:10 – 14:00h hra s řízením.
Rámcový program:              
17.9. – FLORBAL a HÁZENÁ (RUZI)         
18.9. – VOLEJBAL a BASKETBAL (AGRA)     
19.9. – FOTBAL (AGRA) + příp. opravy SPA (nevydařené)

Obecné pokyny
· Kurz SH se koná v HK: Sraz všech a zahájení 17.9. v 8:55h před bývalým AC klubem HK.
· Aktivní účast na kurzu podmínkou!
· Sportovní výstroj na vnitřní aktivity (dle dané hry), každý píšťalku, pití, jídlo (svačina, oběd), tužku, Pozn.: NEBARVÍCÍ OBUV!
· Každý student se přihlásí na daný výstup (SPA) v tabulce GOOGLE DOKUMENT (odkaz zaslán mailem) – řiďte se pečlivě pokyny! = tzn. každý během kurzu osobně realizuje jednu „Studentskou pedagogickou aktivitu“ (SPA) = jedná se o pedagogicko-organizační práci v rámci dopoledních bloků 9-13h – rozsah: 30 min ± 2 min. (dodržet!) 
· Každý před zahájením dopoledního bloku odevzdá na A4 (PC zpracování, rozsah cca na 1-2 strany) 1krát pro pedagoga tištěnou přípravu na SPA v předepsané struktuře (použijte předepsaný formulář - naleznete na konci tohoto textu) s povinným využití oficiálního grafického značení pro SH (!) v rámci stručného popisu aktivit.
· Tuto přípravu navíc nahrajte před kurzem ke kontrole na společné úložiště na Google disk:
https://drive.google.com/drive/folders/1FSi1ZwB0zvDUqOBJu_d04KAzqkQdVqVf?usp=sharing
· Po každém SPA proběhne společná reflexní zpětná vazba (5 min) – nutná interaktivita účastníků!
· Každý se odpoledního utkání aktivně zúčastní jako hráč – posouzení schopnosti zapojit se do hry a využít vlastní HČJ.
· Každý student 1krát za kurz řídí odpolední utkání (dle vlastního výběru) a je za tuto činnost hodnocen  – cca 10-15 min.
[bookmark: _GoBack]Pokyny pro organizaci a řízení hry:
Každou SH bude v daný den postupně řídit více rozhodčích po sobě – v daný den se vystřídají přihlášení rozhodčí po 10-15 minutách řízení dané hry (pro kterou se přihlásili):
1. rozhodčí / dvojice  – organizace zahájení utkání úvodním ceremoniálem: nástup všech hráčů, rozdělení do výkonnostně podobných týmů (dle pokynu RUZI či AGRA), zahájení a řízení hry.
další rozhodčí / dvojice – řízení hry a závěr (organizace závěrečného nástupu - vyhlášení výsledku, zhodnocení hry, ukončení) = rozdělíte mezi sebou rovným dílem.

Pro řízení hry je nutné zvládnutí základních pravidel dané SH a využití oficiální signalizace rozhodčího, v neposlední řadě bude hodnocena přesvědčivost v rozhodování, spravedlivé a přesné řízení hry (s využitím píšťalky).


Příklad přihlášky: 
Student XY se zápisem do Google dokumentu (tabulka)
a) přihlásí na 1 dopolední blok 1  – předem se kvalitně připraví a daný den SPA realizuje,
b) přihlásí na 1 řízení vybrané SH (lze i jiná hra než SPA) a kromě účasti na hře v pozici hráče bude v dané části utkání působit v rozsahu cca 10-15 min jako rozhodčí dané hry.

Hodnocení kurzu:
Předmětem hodnocení bude kvalita realizace následujících bloků činností: 
1) SPA (dopolední aktivita) – obsahově a formálně zvládnutá pedagogická činnost vybrané SH.
2) Aktivní účast na všech utkáních (5x) – prokázání dovedností a týmové spolupráce.
3) Organizace a řízení vybrané SH (utkání) – přesvědčivé zvládnutí role rozhodčího.

Pro splnění kurzu je třeba splnit všechny předepsané bloky, hodnotí se kvalita realizace činností - připravenost, přesvědčivost, metodická správnost a naplnění cíle a příslušných aspektů práce (bezpečnost, efektivita, systematičnost, nápaditost apod.)
Opravy nesplněných bloků činností po domluvě s vyučujícími v rámci pátečního bloku, popř. další oprava v rámci příslušné semestrální výuky 2019/20.


Studentská pedagogická aktivita (SPA)

Celkový rozsah 30 min:
a) Speciální rozcvička – 2 cviky s velmi úzkým vztahem k dané SH dne: využití materiálu příslušné SH (míče/florbalky) pro rozcvičení klíčových partií. 
b) Cca 3-5 průpravných her na osvojení či rozvoj dané herní činnosti jednotlivce (HČJ) netradiční a zážitkovou formou (např. střelba v házené – vyhánění medicinbalu na území soupeře; basket – streetball  „The One“, „Twenty One“ apod.; volejbal – některá verze Barevného volejbalu; fotbal – hra na 4 branky; házená – některá z verzí miniházené apod.)

POZOR: 
SPA BUDOU KONÁNY JAKO PRŮPRAVNÉ HRY SE ZNAKY: NÁPADITOST (NETRADIČNÍ), TVOŘIVOST, PROŽITEK, TÝMOVOST (NIKOLIV FORMOU PRŮPRAVNÝCH CVIČENÍ)!














Příprava na studentskou pedagogickou aktivitu (SPA) 2018

Jméno a příjmení: 
Studijní obor/ročník:
Nadpis aktivity:
Cíl/e:
Potřebný materiál:

Celková časová dotace: 30 min

Grafické znázornění  ⃰ aktivit se stručnými popisky:
a) Speciální rozcvička (2 cviky)




b) Průpravné hry na osvojení či rozvoj dané herní činnosti jednotlivce (HČJ)
























⃰  Povinné použít oficiální grafické značení pro SH.
