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Úèel cesty: 	


V rámci studia problematiky 


PSEUDO-HERMITIAN HAMILTONIANS IN QUANTUM PHYSICS





jsem byl pozván A. Fringem k dvoudennímu pobytu na jeho pracovišti a k pøednesení zvané pøednášky v rámci jejich pravidelných semináøù. Domluvili jsme rozšíøení mého pobytu na ètrnáct dní a jeho spojení s pokusem o zahájením serio’znìjší naší a multilaterální spolupráce.





Výsledky cesty: 


	


V úterý dne 13. listopadu v 15.00 jsem (v sále è. CM548) pøednesl šedesátiminutový pøehled vlastních výsledkù v pøednášce s názvem 


     


                                       „Models with a nontrivial metric in quantum mechanics“





Vedl jsem diskuse s èleny oddìlení Centre for Mathem. Sci. (pøedevším Andreasem Fringem a Paulem Assisem), které se týkaly, anglicky formulováno, some aspects of the so called PT-symmetric quantum mechanics, especially some of its more or less open problems.





Spolu s Hughem Jonesem a krátce též D. Brodym (IC) bylo diskutováno i o probíhající internetové debatì o èasovém vývoji a jeho popisu (mezi mnou a A. Mostafazdehem) a o mých nedávných výsledcích a pracích o doménách stability a jejich konstrukcích v zjednodušených modelech, o tzv. kvantových tobogánech a o možných volbách nehermitovských operátorù parity.





Od H. Jonese jsem se naopak dozvìdìl o jeho nejnovìjších pracích a plánech bádání v oblasti rozptylu, zatímco A. Fring, P. Assis a C. Faria mi vysvìtlili své názory na modelování èasového vývoje a na øešení paradoxu kvantové brachistochrony.





Nové téma bylo nalezeno po semináøi A. Taorminy z Durhamu vìnovaném zdánlivì odlehlé problematice virù. Pro mì a A. Fringa se jeho nìkteré matematické aspekty staly inspirací. 





Po èetných diskusích, úspìšné formulaci nového projektu a po usilovné spoleèné práci na problematice komplexifikací Calogerova modelu jsme již bìhem mého pobytu v Londýnì pokroèili natolik, že dnes o svých spoleèných výsledcích  pøipravujeme spoleènou publikaci.





Spoleènì s H. Jonesem a A. Fringem jsme hodnì èasu strávili pøípravou „našeho“ speciálního „proceedingového“ èísla J. Phys. A (jehož jsme hostujícími editory).





Bìhem neplánovaného leè velmi pøíhodného setkání s Petrem Sieglem jsme spoleènì pøipravili koncepci jeho diplomové práce a prodiskutovali nìkteré její technické aspekty.





V rámci rutinní èinnosti bylo pokraèováno v psaní „extended abstracts“ pro Math. Rev. a v recenzentské èinnosti pro nìkteré mezinárodní odborné èasopisy.





Byly navázány nìkteré nové odborné kontakty (s G. Mathonem, atd).








                                                                                                                     


Organizaèní zajištìní: Cesta v rámci grantu GA ÈR.       
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