Zpráva o výsledcích a průběhu zahraniční cesty

Pracovník: 

 Miloslav Znojil

Vysílající pracoviště:    Ústav jaderné fyziky AV ČR

Navštívená země: 
 Maďarsko
Délka pobytu vč. cesty:  
11 dní
   
Termín:                          7. 7. – 17. 7. 2012
Navštívené pracoviště v zahraničí:  

                           ústav ATOMKI v Debrecenu
Účel cesty: 
              spolupráce
Výsledky cesty: 
 
a. Po konzultaci s Gézou Lévaiem reagováno na problém  nedostatku vhodných recenzentů Physics Letters A pro náš v lednu zaslaný rukopis práce Schroedinger equations with indefinite effective mass. Okolnost vyhodnocena jako nepříznivá. Dohodnuto dočasné zastavení práce na dříve uvažovaném následném projektu Indefinite forms of  the  coordinate-dependent mass in the toy-model bound-state systems .

b. V rámci místních projektů aktivit v jaderné fyzice rozebrány s GL a jeho kolegy možnosti použití metod popsaných v nedávné monografii Nimroda Moiseyeva. Připravena konzultace s NM v Paříži v srpnu.
c. V součinnosti s GL pokračováno v práci na modifikovaném projektu
           PT-symmetric regularization of Schroedinger equations with   

      indefinite coordinate-dependent mass in the scattering dynamical regime.
   Revidovány cíle odpovídající rámcové širší spolupráce. Rozebrány 
   překážky vyskytnuvší se při studiu rozptylu v modelech řešitelných 

   pomocí hypergeometrických funkcí.
d. Věcně – diskusí s GL – i administrativně – cestou internetu - reagováno na přijetí článku Coulomb potential and the paradoxes of PT-symmetrization editory  durbanských proceedings, které vyjdou v časopise Journal of Engineering Mathematics. Zpracována a odeslána rozsáhlá korektura vč. úpravy obrázků.
e. Během diskusí s GL obnoven projekt studia silně singulárních potenciálů.

f. V intenzívní emailové korespondenci s Jeanem Pierrem Gazeauem et al řešeny organizační otázky spojené s přípravou naší srpnové PHHQP konference v Paříži (řečníci, podpory, pozvání (Denis Borisov ap), výběr vydavatele proceedings, zkoncipování odpovědi AIP atd). 

g. Pro Acta Polytechnica pokračováno v přípravě proceedings AAMP X a vypracovány recenzní posudky na dva zaslané příspěvky.

h. Průběžná korespondence s Ondřejem Turkem, Taksu Cheonem (Kochi University) a, paralelně, se Sergejem Kuželem (AGH universita v Krakově) a Andreasem Frinem (City University) ve věci pokračování prací na projektu  PT-symmetric quantum graphs.  V tomto rámci pokračováno v revizi článku o kvantové hvězdě, s důrazem na zahrnutí londýnských doporučení a připomínek AF. 

i. S GL konzultována koncepce revize článku o kvantovém Big Bangu. Samostatně realizována konstrukce matic metriky, bezprostředně motivovaná recenzí článku Quantum catastrophes: case study, přijatého právě k otištění v J. Phys. A: Math. Theor. 
j. Emailová diskuse s předsedou komise o obhajobě M. Sanigy. Příprava programu související zářijové návštěvy v Bratislavě, zahrnující i seminář na pracovišti prof. Z. Riečanové. S GL uvažováno o využití k presentaci našich společných výsledků.
k. Výměna organizačních emailů s Joshuou Feinbergem (podrobnější plán mé  návštěvy v Haifě), s Uwem Guentherem (o jeho žádosti o zaměstnání v Řeži) a se Stefanem Rotterem (o náplni a možnostech koordinace mé návštěvy ve Vídni se spolupracemi s GL, UG a ZR).
l. S profesorem Mustaphou Maamachem (Ferhat Abbas University, Setif, Alžírsko) zformulován a schválen program plánovaného, vysílající stranou financovaného měsíčního pobytu jeho studenta Yahia Saadiho v ÚJF, zahrnující problematiku zavedení Berryho fáze pro kryptohermitovské systémy a seminář o geometrických fázích.
m. V korespondenci s Davidsem Agboolou (University of Brisbane) zpracován a odeslán krátký přehled mých článků o QES kvantových systémech.
Organizační zajištění: Cesta plně financována z  grantu GAČR.
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Ing. Jiří Hošek, DrSc.

RNDr Petr Lukáš, CSc.






    vedoucí OTF


 ředitel ÚJF AV ČR
