Zpráva o průběhu a výsledcích zahraniční cesty

Pracovník: 

 Miloslav Znojil

Vysílající pracoviště:    Ústav jaderné fyziky AV ČR

Navštívená země: 
Japonsko
Délka pobytu vč. cesty:  
13 dní
   
Termín:                          2. 8. – 14. 8. 2016
Navštívená pracoviště v zahraničí:  

1.  Research Center for Nuclear Physics (RCNP), Osaka University (3. 8. – 7. 8.)
2.  Yukawa Institute, Kyoto (7. 8. – 13. 8.)  a RIMS  (tamtéž).
Účel cesty: 

                      účast a přednášky na dvou konferencích, pokračování ve spolupracích
Výsledky cesty: 
 
a. Během první konference 

         Resonance and non-Hermitian quantum mechanics 2016 
proběhnuvší ve dnech 3. 8. – 5. 8. v Arata Hall RCNP OU byla v pátek od 15:25 přednesena kratší (dvacetiminutová) přednáška o vlastních, nedávno publikovaných výsledcích, s názvem 

                                              Quantum systems with complex energy spectra.
Věnována byla popisu a diskusi řešení problému konstrukce spektra určité třídy kvantových grafů.
b. S účastníky této konference diskutováno o mnoha tématech zahrnujích mj. problematiku tobogánů (PS), vyjímečných bodů (DH, SG), rezonancí obecně (Kiyoshi Kato z hokkaidské university), s rezonancemi spojeného jevu časového zpoždění (G. A Luna-Acosta z Puebly) a řešitelných modelů (GL, AI). 
c. Mimořádně nadšen jsem byl rozhovorem o semiklasických metodách těsně po příslušné přednášce MM. PS mě nicméně později velmi nepříjemně překvapil informací o eticky značně nevábné vědecké minulosti onoho člověka.
d. Inspirující podněty získány během přednášek G. Ordoneze (reinstalace časové symetrie v otevřených systémech), S. Shimasakiho (CLM), R. Lazauskase (4n), MM (CAP method), S. Kumara (Zafarův kolega z BARC, absence resonancí pro tzv. single-piece potenciály), AG (IST s tzv. position-dependent hmotou) a konečně T. Petroskyho a jeho četných spoluautorů (především koncept effektívních Liouvilleánů). Podrobnější informace (včetně fotografie účastníků) lze najít na adrese 

         http://hatano-lab.iis.u-tokyo.ac.jp/hatano/resonance16/ 

e. Během víkendu vedena korespondence ve věcech potenciálně slibných spoluprací s GL a AI a, zdá se nicméně, že neslibně, s jednou skupinou badatelů čínských (o mém článku v PLA). S O. Turkem domluven (a na webu oznámen) mikroseminář. Následně ovšem omylem (především v souvislosti s příliš kvapnou nedávnou instalací Windows 10) smazána odpovídající homepage na gemmě v Řeži. Pokus o záchranu dat - v součinnosti s JW - přišel - kvůli víkendu - pozdě.
f. Počínaje pondělím byla dalším (a hlavním) cílem cesty účast na PHHQP16 konferenci

        "Progress in Quantum Physics with Non-Hermitian Operators" 
V jejím rámci byla v pátek v 15:30 proslovena padesátiminutová zvaná přednáška 

      “Non-Hermitian versions of the Heisenberg and         .                  interaction picture.“
g. V opačném směru mě mimořádně zaujaly přednášky EMG (gaussovské pakety), a jejího manžela (Berry-Keating conjecture, v pondělí se objeví se na webu!), A. Shuda (komplexní orbity), H. Obuseho (komplexní kvantové procházky), K. Kankiho (EPs a obecná triangulární kanonická representace matic), SG (neexponencionality), QHW (Floquet a AA fáze), YJ (evolučně-simulační experimenty s time-delay), BPM (podivné asymptotiky V), AF (komplexní KdV), A. Šafareviče (počítání paketů na kvantových grafech a pod.) a AB (metoda invariantů).
h. V průběhu konference byla během opakovaných setkávání s BPM zahájena konkrétnější spolupráce při organizaci PHHQP v roce 2018. S YJ, CMB, AF a QHW byly projednány některé otázky koncepce obdobné organizační spolupráce následné. V rozhovorech s YJ předběžně domluveno jeho převzetí organizačních povinností v sérii PHHQP v roce 2020. Mimo tuto sérii uvažováno (především v hovorech s DB a AS) o zorganizování PT workshopu někde v Rusku. V nezávislém zkušebním interním Hatanově referendu hlasováno navíc, možná trochu ukvapeně, i pro Aspen. S DH konečně uvažováno, i když dost skepticky, i o dalším malém, dedikovaném EP-workshopu ve Stellenboschi.
i. S FGS vedeny důležité hovory o KZ a o nekomutativních koordinátách (s perspektivou použití formalismu v nějaké nové, časově závislé verzi teorie), s AI pokračováno v přípravě společného článku. S JF, FB a GL uvažováno o naplánování vzájemných návštěv. S AM diskutováno o problematice numerických výpočtů a o mé na letošek plánované návštěvě Turecka.
j. Po večerech vypracována a odeslána jedna (doporučující) recenze pro International Journal of Analysis. Odeslání další (pro Phys. Rev. A) odloženo (závěry jsou nejisté, výsledky bude třeba přepočítat). Třetí žádost (čl. FM pro J. Phys. A) odmítnuta pro nesouhlas s autorem (oficiálně kvůli “konfliktu zájmů“, doporučen AM).   Další žádost (silně matematický čl. pro  Applied  Mathematics) odmítnuta z ideologických důvodů (podezřelý, pravděpodobně predátorský časopis).
k. Pro prosincovou konferenci v Indii - viz http://www.ramsa2k16.co.in/Maths%20Conference/keynotespeakers.php - připraven a organizátorům zaslán CV a abstrakt zvané přednášky. S BB domluveno rozšíření itineráře mé cesty a setkání (kvůli případnému novému pokračování v nedávné spolupráci) pár dní před zahájením konference.
l. S AB, MM a NM projednány některé technické aspekty mé plánované zářijové návštěvy university v Jijelu a naší možné následné spolupráce.

m. S JF na příští týden domluven emailový rozbor čerstvě vzniklých možností získat finance na několik forem vzájemné spolupráce. 

n. Mimo rámec konference navštíven RIMS a pohovořeno s Yoshitsuguem Takeim, a to jednak o plánech možného pokračování naší spolupráce v oblasti studia diferenciálních rovnic v komplexním oboru, jednak o možnostech zapojení některého z mých řežských PhD studentů do některého z jeho projektů. 
Organizační zajištění: Cesta financována z  grantu GAČR.
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